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Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение - средняя общеобразовательная школа № 6 им. Коновалова В.П. (далее МБОУ-СОШ № 6, школа, учреждение) функционирует с 1964 года. Учредителем школы является Клинцовская городская администрация (юридический адрес: 243140, Брянская область, г. Клинцы, ул. Октябрьская, д. 42). Собственник имущества школы муниципальное образование городской округ «город Клинцы Брянской области».


Школа расположена в частном секторе в северной части г. Клинцы на удалении около 5 км от центра (юридический адрес: 243140, Брянская область, г. Клинцы, ул. Декабристов, д. 20 «А»). 
Проектная мощность школы 960 мест, фактическое число учащихся 388 (по состоянию на начало 2014-2015 учебного года), в том числе 15 учащихся очно-заочной формы обучения.

Средняя наполняемость классов 22 человека. 
В школе 22 классов-комплектов,   

Занятия в школе проходят в одну смену. Практикуется кабинетная система обучения.
Управление  школой  осуществляется  в соответствии Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ и Уставом школы.
В школе налажена работа Попечительского Совета, Родительского  комитета и Совета школы, которые входят в систему управления школой и являются инициаторами разработки и реализации различных проектов. Деятельность указанных органов призвана придать системе управления школой  демократический характер, способствует привлечению внебюджетных ресурсов и осуществлению общественного контроля за их использованием.

К органам родительского самоуправления относятся родительские собрания, а к органам педагогического самоуправления - педагогический и методический совет школы.
Непосредственное управление школой осуществляет директор Храмченкова Татьяна Александровна.
В целях создания условий для самореализации детей и подростков, развития их организаторских и творческих способностей, а также для содействия в защите прав и интересов подрастающего поколения в школе создана детская организация «Галактика».

Каждый класс – это планета или созвездие имеющие название, девиз, план работы на четверть, выбранный актив.

В подготовке коллективных творческих дел учащимся помогают классные руководители. Детская организация «Галактика» контактирует с Центром Детского Юношеского Творчества, который информирует её о культурных и творческих мероприятиях города, в свою очередь о деятельности «Галактики» можно узнать из регулярных выпусков школьной газеты «Межгалактический вестник».
· Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации Центра детского творчества за активное участие в деятельности городской детской организации – 2014 г.

· Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации   Центр детского творчества – детскую организацию «Галактика», участника городской игры «Планета детства», победителя на станции «Пилотка» - 2014 г.

· Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации  - организацию «Галактика» 

· Грамота отдела по физической культуре и спорту г.Клинцы команду «Внуки деда» д/о «Галактика», занявшую 1 место в городской игре «Новогодние приключения» - 2013 г.

В школе 26 учебных кабинетов, в 19 из них рабочие места педагогов оснащены персональными компьютерами. Для более полной реализации  образовательных потребностей в школе имеются 2 компьютерных класса, спортивный зал, библиотека с читальным залом, актовый зал, столовая, лицензированный медицинский кабинет, музейная комната, методический кабинет, мастерские технического и обслуживающего труда укомплектованные необходимым оборудованием для осуществления  образовательного процесса в соответствии с программой образовательной  области «Технология». 
Школа является самостоятельным звеном непрерывного образования и предоставляет учащимся возможность полностью реализовать гарантированное государством право на получение бесплатного образования с учетом государственных образовательных стандартов.

Переход на новые образовательные стандарты 
В рамках этого направления разработаны и утверждены: образовательная программа начального общего образования в соответствии с ФГОС НОО, рабочие программы по предметам и внеурочной деятельности, педагоги и администрация прошли обучение по ФГОС НОО. 
В рамках реализации новых образовательных стандартов получено пять комплектов учебно-лабораторного оборудования для обучающихся начальных классов, школа обеспечила техническую и методическую поддержку учителей, работающих по ФГОС НОО. 

Развитие системы поддержки талантливых детей
 
Начиная с 2010 года, произошли серьезные изменения в концептуальном подходе к работе с талантливыми детьми. Серьезные исследования спроса на образовательные услуги, включая систему дополнительного образования, позволили расширить спектр образовательных услуг. В 2012-2014 г.г. в школе реализовываются платные образовательные услуги в области предшкольного и  среднего образования, увеличилось количество кружков и секций, была успешно реализована система сетевого взаимодействия в области дополнительного образования. Хорошо работает школьное научное общество «Открытие». (руководитель Басова В.В.).


Совершенствование педагогических кадров 
Педагогический коллектив школы пополнился высококвалифицированными педагогами. В 2013-2014 году школа начала работу с электронным журналом, обеспечила обучение сотрудников в области использования ЭОР в образовательном процессе. Педагоги школы успешно прошли аттестацию на заявленные категории, участвовали в профессиональных конкурсах. 

Изменение школьной инфраструктуры 
За отчетный период  произошли важные изменения в информатизации школы. Вдвое увеличился компьютерный парк школы. Установлено видеонаблюдение. 
Занятия в школе ведутся по УМК «Школа России» разработанному в соответствии с современными идеями, теориями общепедагогического и конкретно-методического характера, обеспечивающими новое качество, как учебно-методического комплекса в целом, так и значение каждого учебного предмета в отдельности. При этом, в УМК «Школа России» бережно сохранены лучшие традиции российской школы, доказавшие свою эффективность в образовании учащихся младшего школьного возраста, обеспечивая как реальные возможности личностного развития и воспитания ребёнка, так и достижение положительных результатов в его обучении.
Ежегодно обновляется фонд учебной литературы, фонд справочной и художественной литературы, как за счет  бюджетного финансирования, так и за счет внебюджетных и спонсорских средств. В школьной библиотеке организован компьютерный учет хранимой и выдаваемой литературы, имеется доступ в сеть Интернет с возможностью распечатывать найденный материал.
Налажен тесный контакт с библиотечной системой города, учащиеся с руководителями участвуют  в разноплановых  мероприятиях и конкурсах. 

Благодарностью Центральной городской библиотеки за активное участие учеников 11-х и 8-х классов в исторической викторине «Проще простого» - 2013 г. отмечена школа.

В сети Интернет функционирует школьный сайт http://klsch6.ucoz.ru/, учителя школы зарегистрированы  и делятся своими методическими разработками с учителями России на Бесплатном Школьном Портале   http://www.proshkolu.ru/org/104-756/image/, в социальной сети «Вконтакте» создана и действует страничка школы https://vk.com/club64440317, администраторами которых являются учащиеся старших классов под руководством завуча по ВР и учителя информатики, результатом их совместных усилий стало награждение  Грамотой отдела образования админстрации г.Клинцы отдел культуры администрации г.Клинцы центр детского творчества – команда СОШ, 
При школе функционирует группа подготовки детей в первый класс «Школа будущего первоклассника».

Для детей создана полноценная предметно – пространственная среда, соответствующая возрастным особенностям воспитанников, эстетическим и  гигиеническим требованиям. Обучение и воспитание в школе осуществляются на русском языке. 

В школе работает профессиональный творческий коллектив, состоящий  из 32 педагогов. 27 учителей имеют высшее образование, 5 - среднее специальное. Высшую квалификационную категорию имеют 10 педагогов, первую - 14.
Коллектив учителей награжден Благодарностью губернатора Брянской области, а хор учителей дипломами Департамента образования и науки Брянской области за 1 место на областном конкурсе хоровых коллективов «Хоровые ассамблеи» и как лауреата областного смотра самодеятельного художественного творчества под девизом «Я вхожу в мир искусств». 
Лауреатом первого городского конкурса профессионального мастерства «Мой первый урок» стала учитель английского языка Бухинская О.П., в этом ей помогла наставник Ефимова Т.Н., в школе в этом году наставничеством занимаются 3 опытных педагога Давиденко Л.А., Журавлева Л.В., Ефимова Т.Н. 

Молодые педагоги  Бородина О.А. 2013 и Гутникова Я.В. 2014г. с честью представляли г. Клинцы на областном профессиональном конкурсе «Педагогический дебют» в г.Брянске.

Ресурсная обеспеченность образовательного процесса.
Повышение компьютерной грамотности учителей и учащихся,  использование в образовании современных информационных технологий дают принципиально новые возможности для усовершенствования учебно- воспитательного процесса.

Ряд учителей прошли специальное обучение по программам повышения квалификации «Информационно-образовательная среда начальной школы», а также «Технические аспекты использования современных информационно-коммуникационных технологий и единого информационного ресурса в организации образовательного взаимодействия участников». 
 Целью образовательного процесса МБОУ- СОШ №6 является обеспечение доступности и высокого качества образования адекватного социальным потребностям и требованиям инновационной экономики России, Брянской области, муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области» на основе повышения эффективности образовательной деятельности школы. Основополагающим документом школы, принятым решением педагогического Совета №1 29.08.2012, утвержденным пр.№68 от 01.09.2012с дополнениями и изменениями,  является Образовательная программа начального общего образования и образовательная программа для среднего общего и среднего полного образования на 2012 -2016годы. Основное назначение Образовательной программы – обеспечение качества образования как результата деятельности коллектива школы и обеспечение преемственности программ по уровням обучения. Образовательная программа и учебный план предусматривают выполнение государственной функции школы – обеспечение базового среднего образования и развитие ребёнка в процессе обучения. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого учащегося на каждом учебном занятии в деятельность с учётом его возможностей и способностей. 
Школа реализует:

- общеобразовательные программы начального общего образования: «Школа России», основного общего образования (срок освоения 5 лет),  среднего (полного) общего образования (срок освоения 2 года), а также  общеобразовательные программы двух ступеней общего образования по очно-заочной форме обучения:  



- вторая ступень - основное общее образование (нормативный срок освоения 1 год);



- третья ступень - среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 3 года).


Школа работает над:

• реализацией основных направлений президентской национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»; 
•  обеспечением преемственности начального общего, основного общего, среднего общего образования;
• обеспечением доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;
• обеспечением эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации образовательного процесса, взаимодействия всех его участников;
•  выявлением и развитием способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, их профессиональных склонностей через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;
•  организацией интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;
• участием обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;
Начальное общее образование
Образовательная программа рассчитана на четырехлетний нормативный срок усвоения государственных образовательных программ начального общего образования. 
C 2011 - 2012 учебного года в нашей школе работа ведётся по базисному учебному плану ФГОС НОО второго поколения, который определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, состав учебных предметов и направлений внеурочной деятельности. Новый стандарт предъявляет новые требования к результатам начального образования. Их можно достигнуть благодаря современному УМК, включающему учебники, учебные пособия нового поколения, отвечающие всем требованиям стандарта. Именно таким комплектом является УМК «Школа России», созданный  на достижениях педагогической науки и практики с опорой на новые теоретические концепции. Комплект  обеспечивает общие методические  подходы к преподаванию всех предметов в начальной школе; работа по этим учебникам позволят ребенку адаптироваться в школьном коллективе, накопить необходимые знания и умения для успешного обучения в школе; в полном объеме учитываются индивидуальные особенности детей.
В рамках внедрения ФГОС НОО, в школе были определены основные направления работы:
· изменение образовательной среды как средства достижения предполагаемых результатов обучения;

· повышение квалификации и компетенции педагогического состава в области современных образовательных и информационно-коммуникационных технологий;

· функционирование информационной среды, обеспечивающей фиксацию и сохранение результатов обучения.

    Для определения стратегии развития образовательной среды  проведён анализ существующих материальных, кадровых, педагогических и методических ресурсов, разработан план, определены этапы его реализации.

Реализация методов проекта в 1-4-х классах проводится с целью воспитания обучающихся, их гражданской позиции, социальной ориентации и адаптации в социуме, самоутверждения.
   Работая над индивидуальными и групповыми  проектами  учащиеся знакомятся с разнообразием окружающего мира, получают представления о его устройстве, о способах получения знания о нем, учатся самостоятельно добывать информацию, систематизировать и обобщать ее; нести ответственность за свою деятельность.

   Такая работа готовит младших школьников к более глубокому изучению основ наук. Обучение методам проекта  строится  на основе самостоятельной деятельности, воспроизводящей основные этапы и элементы исследовательской и проектной деятельности. Работа в этом направлении на протяжении трёх лет приносит положительные результаты. Наши учащиеся ежегодно становятся победителями городского конкурса «Юный исследователь». В 2013-2014г.-Воронина Настя, уч. Галаганова В.П. и призёр Сехина Люба, подготовила Волохо Т.С. Планируем  2014-2015 учебном году создать электронную базу ученических проектов и исследовательских работ.
   В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (ФГОС НОО) основная образовательная программа начального общего образования реализуется образовательным учреждением, в том числе, и через внеурочную деятельность.
   Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО понимается образовательная деятельность, осуществляемая в формах, отличных от классно-урочной, и направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.
    Кроме того, внеурочная деятельность в начальной школе позволяет решить целый ряд очень важных задач:
– обеспечить благоприятную адаптацию ребенка в школе;
– снизить учебную нагрузку обучающихся;
– улучшить условия для развития ребенка;
– учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.
  Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении и реализуется, насколько это возможно, с учётом выбора и пожелания родителей. Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям развития личности обучающихся:

· спортивно-оздоровительное;

· художественно-эстетическое;

· научно-познавательное;

· проектная деятельность;

· гражданско-патриотическое

· общественно-полезная деятельность.
 Внеурочная деятельность в школе представлена оптимизационной моделью. В организации деятельности принимают участие работники образовательного учреждения, детской библиотеки, родители, ими организуется социально значимая творческая  деятельность учащихся 1 раз в четверть .

Основное общее образование
Основное общее образование обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ в условиях становления и формирования личности ребенка и направлена на развитие его склонностей, интересов и способностей к социальному и профессиональному самоопределению.
Вариативная часть базисного учебного плана основного общего образования представлена компонентом образовательного учреждения и направлена на реализацию следующих целей:

· развитие личности ребенка, его познавательных интересов;

· выполнение социального образовательного заказа;

· удовлетворение образовательных потребностей учащихся;

· реализация предпрофильной подготовки;

· подготовка к ситуации выбора профиля обучения в старшей школе.

Среднее общее образование
Среднее общее образование призвано обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению.
Основной задачей обучающихся, реализующих эту программу, является профессиональная ориентация и подготовка к дальнейшему обучению в учреждениях высшего и среднего специального образования.
Образовательная программа и Учебный план:

· сохраняют преемственность между начальным, основным и средним образованием;

· максимально большое внимание уделяется подготовке к государственной итоговой аттестации;

· предлагает качественные и продуманные курсы учебных предметов.

Результаты образовательной деятельности

· - успеваемость - 98,2%

· - качество знаний - 44,8% 

Школа успешно работает по программе «Одаренные дети». Ежегодно  в рамках интеллектуального марафона в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняло участие около 300 учеников, около 80 из них приняли участие в муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников по 19 предметам, многие становятся победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
Учащиеся школы приняли участие в конкурсных мероприятиях разных уровней и форм:
- 
-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации, 1 место в городских соревнованиях по шашкам среди школьников – 2014 г.
-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации, 1 место в городских соревнованиях по шахматам среди школьников – 2014г.

.

- в дистанционной Всероссийской олимпиаде по истории «Наше наследие», команда школы стала победителем (руководители Мыльцина Е.Г. и Басова В.В.);
- во всероссийской олимпиаде «Экологи и Биологи» - 10 школьников (руководитель Калашникова С.А.)-2013
- в областной выставке технического творчества «Дети, техника, творчество» - стал призером Чекулаев Евгуний (руководитель Мирошниченко О.С.)-2012
-в областном конкурсе на знание государственной символики стали победителем и призером Басова Влада и Иванченко Михаил (руководитель Иванченко Г.А.)- 2014г

- ежегодно во Всероссийском конкурсе «КИТ. Компьютеры. Информатика. Технологии» принимают участие  порядка 60 учеников из восьми классов (руководители Храмченкова Т.А., Шик Н.Л.);
- во Всероссийской олимпиаде по английскому языку «Новая школа» - (руководитель Ефимова Т.Н.);
-  во всероссийском  Ломоносовском турнире – 
В настоящее время ученики школы принимают активное участие в конкурсах: 

- «Русский медвежонок – языкознание для всех» (руководители Давиденко Л.А., Лисименко Т.В.);
- «Живая классика» (руководитель Лисименко Т.В.); 

- «Заповедные места родной Брянщины» (руководитель Сможевская А.В.); 

- «История России в событиях и лицах» (руководитель Лагутенко Л.В.); 

- «Заповедный край» (руководитель Пархоменко Т.А.); 

- «Зеркало природы» (руководитель Иванченко Г.А.); 

- «Моя малая Родина» (руководитель Сможевская А.В.);

-вузовских олимпиадах:

            
МЭСИ 
- по обществознанию - (руководители Мыльцина Е.Г., Басова В.В.);
- по русскому языку – (руководитель Давиденко Л.А.);

- по математике – (руководитель Журавлева Л.В.);

- по информатике – (руководительи Свиридова Н.Г., Журавлева Л.В.);

        МГУ 
- по физике – (руководитель Свиридова Н.Г.);
- по математике – (руководитель Журавлева Л.В.).
Проектная деятельность.

На современном этапе школьной жизни в условиях сосуществования разных программ акцент переносится на воспитание подлинно свободной личности, формирование у детей способности самостоятельно мыслить, добывать и применять знания, тщательно обдумывать принимаемые решения и четко планировать действия, эффективно сотрудничать в разнообразных по составу и профилю группах, быть открытыми для новых контактов и культурных связей. Это требует широкого внедрения в образовательный процесс альтернативных форм и способов ведения образовательной деятельности. Этим обусловлено введение в образовательный процесс методов и технологий на основе проектной деятельности обучающихся.
Метод проектов всегда предполагает решение какой-то проблемы, предусматривающей, с одной стороны, использование разнообразных методов, с другой - интегрирование знаний, умений из различных областей науки, техники, технологии, творческих областей. Поэтому в нашей школе мы уделяем большое внимание методу проектов. Учащиеся выполняют проекты как в учебной деятельности, так и участвуют в различных научно-практических конференция по предметам.
Сохранение и укрепление здоровья учащихся
 
Особое значение в национально - образовательной инициативе «Наша новая школа» придаётся здоровью школьников, потому что качество образования и качество жизни обучающихся напрямую зависит от состояния здоровья и самочувствия детей.
Воспитание здоровой личности - одна из важнейших задач школы.
Образовательный процесс организован согласно здоровье сберегающим факторам, санитарно-гигиеническим требованиям и отвечает социальному запросу.
В школе созданы условия безопасности и комфортности обучения, учителя работают над воспитанием здорового образа жизни. 

Разработана программа «Здоровье» (физкультурно-оздоровительное направление учебно-воспитательной деятельности). 

Цель программы – формирование у учащихся стремления к укреплению своего здоровья и развитию своих физических способностей, создание здоровьесберегающего пространства школы.

Задачи программы:
- воспитание у учащихся культуры здоровья, негативного отношения к вредным привычкам; 

- активная и широкая пропаганда здорового образа жизни, формирование умений заботиться о своем здоровье и бережно относиться к здоровью других; 

- создание условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся;

- установление тесной взаимосвязи с медицинскими учреждениями и родителями по вопросам профилактики заболеваний;
- привлечение к соревнованиям и конкурсам не только здоровых детей, но и учащихся с ослабленным здоровьем.

Урок физической культуры во всех классах проводится три раза в неделю.   
В целях повышения двигательной активности учащихся в школе проводятся:

- утренняя зарядка;
- физминутки на уроках;
- дополнительная работа с группами здоровья;
- занятия учащихся в спортивных кружках (аэробика, шахматно-шашечный);
- проведение соревнований «Безопасное колесо»;
- участие в спортивных соревнованиях (по плану);
- спортивные праздники (осенний и весенний кросс).
Результатами планомерной работы в этом направлении становятся стабильные победы школьных команд в различных соревнованиях
-Диплом отдела по физической культуре и спорту Клинцовской городской администрации – 2 место в фестивале «Дети Чернобыля» по перетягиваю каната

-Диплом отдела по физической культуре и спорту Клинцовской городской администрации – 2 место в фестивале «Дети Чернобыля» в легкоатлетической эстафете
-Грамота отдела по физической культуре и спорту Клинцовского городской администрации за 1 место в первенстве города по легкой атлетике среди девушек –2013,2014
-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации за активное участие и волю к победе в городских соревнованиях среди команд школ города «Спортивный муравейник» 2013,2014
-Грамота отдела по физической культуре и спорту Клинцовской городской администрации команду СОШ №6 за 1 место в первенстве города по легкой атлетике среди школьников

-Грамота отдела по физической культуре и спорту Клинцовской городской администрации команду СОШ №6 за 1 место в первенстве города по баскетболу среди сборных команд девушек- 2010,2011,2012,2013
В начале каждого учебного года все учащиеся школы проходят диспансеризацию, по результатам которой они распределяются по группам здоровья, что определяет нагрузку учащихся на уроках физической культуры с учетом индивидуальных возможностей.
Важным здоровьесберегающим фактором является питание школьников, 100% учащихся школы получают горячее питание. Большое внимание в организации питания уделяется витаминизации.
Школьная столовая полностью укомплектована необходимой посудой. Ее чистоте уделяется повышенное внимание. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима, используются самые лучшие средства дезинфекции. В работе постоянно находятся два комплекта столовых приборов. Это позволяет увеличить время дезинфекции. За время работы в школе не было ни одного случая заболевания кишечной инфекцией по вине столовой. Перед входом в столовую имеется специальное место для мытья рук, в котором 2 умывальника,  дозатор для мыла,  сушилка для рук.
В нашей столовой большое внимание уделяется правильному хранению продуктов. В школе имеются: 3 холодильника предназначенные для хранения разного вида продуктов, причем каждого вида отдельно. Их наличие помогает сохранить качество продуктов до непосредственного их приготовления. Шкафы для хранения хлеба. Кроме того, в обязанности работников пищеблока входит выполнения всех норм хранения и реализации продуктов, а также выполнение всех санитарно-гигиенических норм.
Зав. производством, повар и работник кухни столовой имеют профессиональное образование и стаж работы. Все работники пищеблока оснащены спецодеждой. Это позволяет соблюдать необходимые санитарно – гигиенические нормы. Есть обеденный зал площадью 71,1 кв. м. на 100 посадочных мест.
Соблюдение норм хранения продуктов и калорийности питания контролируется медицинским работником школы ежедневно. В школе ведутся журналы:

· санитарный журнал о допуске работников в столовой к работе;

· журнал учета температурного режима холодильного оборудования;

· журнал готовой кулинарной продукции;

· журнал готовой пищевой продукции;

· журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья.

За качеством питания постоянно следит комиссия, в ее составе зам.директора по ВР, социальный педагог, медицинская сестра,  Качество получаемой сырой и готовой продукции проверяет бракеражная комиссия. Их совместная работа позволяет контролировать организацию питания в школе, его качество, вносить необходимые коррективы и, в конечном счете, сохранить здоровье каждого ученика нашей школы. 
В меню учащихся систематически включаются блюда из мяса, рыбы, молока. В столовой проводится работа по отбору суточных проб готовой продукции. 
Выполняются требования к организации питьевого режима.

2013г. был произведен ремонт школьного пищеблока – 300000 руб.

В кабинетах и коридорах школы усилием педагогического коллектива и технического персонала разведено большое количество комнатных растений, которые создают уют зданию, особенная любовь коллектива школы не осталась без внимания городской администрации

Воспитательная работа в школе
Воспитательная работа осуществляется администрацией школы, учителями, классными руководителями, педагогом-психологом, социальным педагогом, старшей вожатой, педагогами дополнительного образования, работниками школы.
Воспитательные задачи школы:
· Формирование  гражданской и правовой направленности личности, активной жизненной позиции;
· Осознание учениками значимости развитого интеллекта для будущего личностного самоутверждения и успешного взаимодействия с окружающим миром;
· Формирование у учеников всех возрастов понимания значимости здоровья для собственного утверждения;
· - профилактика асоциального поведения учащихся;

· Рост инициативы, самостоятельности, чувства ответственности через дальнейшее развитие системы ученического самоуправления.
· Создание условий для художественно-эстетического развития, для творческой самореализации учащихся.
· Привлечение родителей к учебно-воспитательному процессу школы, расширение внешних связей школы для решения образовательных проблем.
- сотрудничество с родителями (законными представителями учащихся) по соблюдению единых требований в воспитании детей;
- расширение воспитательного пространства школы, привлечение к совместной деятельности по воспитанию детей сотрудников других органов;
Для организации воспитательной работы с учащимися школы имеется  соответствующая материально-техническая база:

	№
	Наименование
	Функции
	Динамика развития материальной базы

	1.
	Спортивный зал
	- проведение уроков физкультуры;
- работа спортивных секций «Лёгкая атлетика», «Волейбол»;
- проведение школьных соревнований.
	спортинвентарь

2012г.- 50955руб. 

2013г.- 15680 руб

2014г.-15850 руб 

Тен.стол и ракетки, шахматы и шахматные часы и демонстрационная шахматная доска – подарки

 Ежегодные косметические ремонты 2011-2014 г. за счет благотворительных пожертвований

	2.
	Актовый зал
	-  проведение концертов;
- проведение классных, общешкольных  мероприятий творческого характера;
- проведение общешкольных родительских собраний.
	2013г.

55800 руб –  колонки и радиосистема

	3.
	Компьютерный класс

Кабинет ИКТ
	- проведение уроков;
- работа кружка «Юный мультипликатор»; 

- работа пресс-центра – выпуск газеты «Межгалактический вестник».
	2013г.

Сост.части компьютера – 14640 руб

Мебель 34314 руб


	4.
	Кабинеты
	- проведение уроков;
- проведение классных часов, родительских собраний;
- проведение классных вечеров, утренников;
- проведение репетиций;
- работа кружков, факультативов, элективных курсов;
- проведение предметных олимпиад, экзаменов.
	2012г.

8599 руб-  Оверлок 
19700 руб –ноутбук

2013г.

17180 руб- принтеры и сканеры

4839 руб –хим. Реактивы

8880 руб – ученические доски

1489 руб - утюг

2014г.
24370 руб – учебно – наглядные пособия

59000 руб – проекторы и колонки

	5.
	Спортивная площадка, каток
	- проведение уроков;
- прогулки группы продленного дня;
- часы здоровья;
- спортивные мероприятия;

- место культурного отдыха жителей микрорайона


	Покраска за счет благотворительных пожертвований -2014г.

	
	 
	
	

	
	
	
	


-
-Диплом департамента образования и науки Брянской области – лауреат областного смотра самодеятельного художественного творчества под девизом «Я вхожу в мир искусств» - г.Брянск 2014 г.

-Диплом Департамента образования и науки Брянской области лаурета областного смотра самодеятельного художественного творчества под девизом «Я вхожу в мир искусств» Чурюканову Яну – 2013 год

Гражданское патриотическое воспитание учащихся
Патриотическое воспитание – одно из приоритетных направлений воспитательной работы школы, включающее в себя различные мероприятия. В школе разработана и реализуется программа патриотического воспитания учащихся через организацию работы школьного музея и работу кружка  ДЮП (движение юных патриотов).
Учащиеся школы ежегодно принимают активное участие в проведении  праздничных мероприятий посвященных Дню Победы 9 Мая и торжественного митинга посвященного Дню освобождения города Клинцы от немецко-фашистских захватчиков:
- поздравляют ветеранов ВОВ;
- возлагают венки и цветы к могилам солдат, погибших в период ВОВ; 
- праздничная колонна учащихся с цветами направляется в сквер Воинов-интернационалистов к монументу памяти воинов погибших в Афганистане и других локальных конфликтах.

В рамках традиционного месячника физкультурно-оздоровительной работы и патриотического воспитания проводятся школьные спортивные мероприятия, мероприятия патриотической направленности, экскурсии в школьный и городской музеи, по памятным местам города. 
-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации, 3 место в городском финале взводов военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок» ДЮП, посвященного 70-летию образования Брянской области
-Благодарственное письмо Клинцовской городской админстрации команде, принявшей активное участие в городских соревнованиях «Школа безопасности», посвященных 70 летию освобождения Брянской области от немецко-фашистских захватчиков

-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации, 2 место  в конкурсе «Сила, ловкость, быстрота» на городском финале взводов военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок» ДЮП, посвященного 70-летию образования Брянской области.

-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации, 3 место ХХ городском финале Движения Юных патриотов – 2013 г.

-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации в номинации «Памяти слово в сердце храним» городского конкурса патриотического плаката «От пламени Памяти искрой зажечь!» - 2014 г.

Важным компонентом патриотического воспитания является организация работы школьного музея: 

- разработана программа кружка «Музей школы»;
- налажена работа объединения «Юный экскурсовод».
Одно из направлений деятельности музея – это организация работы поисковых групп из числа активистов школы. В преддверии 50-летнего Юбилея школы учащиеся обновили музейный фонд по темам: «Учителя-ветераны», «Учителя – выпускники школы»
-Грамота Клинцовского городского совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов коллектив средней школы №6 – победителя всероссийского  смотра – конкурса музеев общеобразовательных учреждений, высших учебных заведений, учреждений начального и среднего специального профессионального образования г.Клинцы – 2014 г.
- в музее работают постоянные экспозиции: «Они сражались за Родину», «Учителя-ветераны», «Учителя-выпускники», «Мы помним и гордимся вами», «Выпускники разных лет», «Воины-интернационалисты», стенды-витрины памяти Коновалова В.П. и Шкурного В.И., летопись Великой Отечественной войны, ветераны 169 стрелковой дивизии. 
-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации Полуботко А.В. в номинации «Памяти слово в сердце храним» городского конкурса патриотического плаката «От пламени Памяти искрой зажечь»
.

-Грамота отдела образования Клинцовской городской администрации  отделение ДЮП занявшее 2 место в городском конкурсе «Ратные страницы истории Отечества: операция «Багратион» в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» - 2013 г.
Школьный психолог

Консультативное направление. 
В течение двух лет  осуществлялась консультационная работа с учащимися разных возрастов по вопросам взаимоотношений с родителями и сверстниками, трудностями в обучении, профориентации. Были проведены индивидуальные консультации для учителей по результатам исследований, проведенных в классах, индивидуальной работе с учащимися и другим вопросам.

Диагностическое направление
С начала учебного года проходит наблюдение за процессом адаптации учащихся 1-х классов на уроках и переменах. Кроме того, была проведена следующая диагностика:

· на изучение школьной мотивации,

· интеллектуального уровня, внимания и работоспособности,

· самооценки.

Основные мотивы обучения первоклассников: социальный, учебный и оценочный.
С учащимися 8-10-х проводилась профориентационная диагностика:
· «Определение социальной направленности личности» (методика Д. Голанда);

· анкетирование «Жизненное и профессиональное самоопределение»;

· «Определение склонностей» (методика Л.А. Йовайши);

· методика Д.Кейрси для определения социального типа личности;

· компьютерная профориентационная диагностика;

· тест на оптимизацию развития, обучения и профессионального самоопределения старшеклассников Л.А. Ясюковой.

Психологическая подготовка к экзаменам.
Психологическая подготовка к выпускным экзаменам проводится по следующим направлениям:
· просветительская работа;

· психологическая диагностика;

· анкетирование;

· консультирование.

Медицинская служба
Медицинские работники работают в школе в соответствии с договором.
 план работы медицинской службы школы выполняется в полном объеме. Обеспечен контроль работы пищеблока, состояния учебных помещений, контролировался питьевой режим, и качество приготовления пищи, проведена плановая вакцинация детей, обеспечено проведение медосмотра; обеспечено медицинское сопровождение работы летнего лагеря.
Основной целью образовательной деятельности школы является сохранение и укрепление нравственного, психического и физического здоровья детей, формирование у школьников культуры правильного питания и навыков организации здорового образа жизни посредством развития здоровьесберегающей и здоровьеформирующей среды в образовательном учреждении и просветительской работы с родителями. В процессе задействованы все участники образовательного процесса (обучающиеся 1-11 классов, родители, педагоги) и реализуется как в области образовательной (уроки, элективы), так и воспитательной деятельности, в том числе и в летнем пришкольном оздоровительном лагере.
Здоровье ребенка в школе рассматривается не только как цель, содержание и результат образовательного процесса, но и как критерий оценки качества и эффективности педагогической деятельности.   
Социальное партнёрство школы

Педагогический коллектив завершил работу над утверждённой ранее методической темой школы: «Модернизация обучения с целью оптимального и эффективного развития личности в учебно – воспитательном процессе школы», которая ориентирована на развитие инициативы и самостоятельности каждого ребёнка и обеспечивает комплекс возможностей для развития личности. Главным для школы является успешная социальная адаптация обучающихся. В связи с этим в школе разрабатываются Программы, направленные на привлечение общественности к вопросам развития школьного образовательного пространства, на работу с одарёнными детьми, на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, развитие самоуправления обучающихся, вовлечение их во внеурочную деятельность. МБОУ - СОШ № 6 активно взаимодействует с учреждениями профессионального образования:

· ЦД ЮТ
· Станция юных техников
· ЦкиД «Современник»
· Дом культуры
· Клинцовский текстильный колледж
· Клинцовский социально-педагогический колледж
· Клинцовский технологический колледж
· Краевелческий музей
· Центр психолого – медико – социального сопровождения 
· Центральная городская библиотека

· Центр занятости Клинцовского муниципального района

· Отдел по делам семьи и молодёжи администрации Красногорского муниципального района

· Совет ветеранов 
· Детско – юношеская спортивная школа им.В.И.Шкурного
· Детско – юношеская спортивная школа «Луч»
· МДОУ № 7 и 15
Активно участвует в жизни МБОУ - СОШ № 6 общешкольный родительский комитет, Управляющий совет школы, Совет профилактики.
Школа должна учитывать и согласовывать интересы и запросы всех заказчиков образовательных услуг (общество и государства, учащихся и их родителей), развивать социальное партнёрство, использовать ресурсы современной инфраструктуры для организации эффективного образовательного процесса.
Таким образом мы сохраняем и развиваем общественное управление школой, стремимся к созданию открытой, прозрачной и подотчётной среды, активно участвовать в развитии социального взаимодействия и сотрудничества, и это принесло нам понимания и поддержку родительской общественности, учеников школы, спонсорскую помощь.

 Заключение. Приоритеты развития.

  Учебные программы по всем предметам выполнены полностью. Отмечается положительная динамика в снижении количества слабоуспевающих учащихся и системная работа в создании ситуации успеха в образовательном процессе (отсутствие второгодников на очном отделении). Выполнение государственного стандарта по образованию (успеваемости) стабильно улучшается. Повысилась активность учащихся в проводимых в школе мероприятиях творческого характера.
Приоритетные направления работы школы на 2014-2015 учебный год
Повышение качества образовательных услуг.
Повышение качества знаний.
Становление школы как школы равных возможностей для всех категорий учащихся с целью получения ими доступного и качественного образования на всех этапах обучения. Использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе.
Усилить социализирующую, практическую направленность воспитательного процесса.
Активизировать процесс информатизации УВП.
Повышение комфортности образовательной среды.
Создание оптимальных условий для перехода на новые образовательные стандарты в основной школе.
Эффективное взаимодействие всех участников образовательного процесса.
Администрация школы определила пути решения проблем. Основными целями деятельности школы в наступающем году являются: формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ. 
Воспитание здорового, социально защищенного ребёнка, способного полноценно развиваться, радоваться, спокойно жить и учиться, стать жизнеспособным и счастливым гражданином.
